

大會主席、世界李氏宗親總會 理事長

李常盛



各位貴賓、各位全球的李氏宗長、宗親們、各位小姐、各位先生，大家好！

歡迎全球各地區的宗親們，來到泰國的曼谷，參加世界李氏宗親總會「第14屆第3次會員代表大會暨 2013 年全球李氏懇親大會」。這次大會共有15個國家和地區、61個李氏宗團參加，與會人數近千人，為多年來之最；足見李氏宗親們，對世界李氏宗親總會、對泰國李氏宗親總會的支持和熱愛！

本次大會，承蒙「泰國李氏宗親總會」發心承辦，並在泰國李振來理事長和副理事長李朝文宗長，及全體執事人員的辛苦努力之下，讓大會順利召開；本人謹代表「世界李氏宗親總會」，敬申謝意！並祝福「泰國李氏宗親總會」50週年慶之際，人才鼎盛，會務昌隆。同時感謝全球宗親們，懷抱著對「世李」的支持與熱忱，攜手連心，來此齊聚一堂，共襄盛會。

這次年度大會的地點，在古典堂皇、氣勢恢弘的「泰國李氏大宗祠」舉辦，更增添了我們李氏裔孫對先賢的崇敬情懷。古人云：「人心齊，泰山移。」祈願在大家齊心協力之下，排除萬難，承續前人之美德，創造後世之祥瑞！

今年亦適逢「世界李氏宗親總會」成立40週年，我們首先想對過去的歷屆理事長，向百忙中來參加大會的前理事長瑞河宗長、逢梧宗長、滄洲宗長，致以最高的敬意及最深的感謝；因為有他們的辛勤耕耘，才有今日「世李」的格局與氣象。綜觀這幾十年來，「世李」因為不怕改變、不怕創新，秉持著「泰山不讓土壤，故能成其大；河海不擇細流，故能就其深。」的精神，所以才能勇於衝破時局的洪流，走出台灣，邁向全球，並為全球李氏扮演著「溝通的橋樑、交流的平台」的角色。

近幾年來，年年都有新的宗親組織，熱情踴躍參與「世李」的大會，這意味著有愈來愈多的人支持「世李」，本人在此感謝大家對「世界李氏宗親總會」的厚愛！敬祝各位貴賓及全體宗親，身體健康，時運亨泰！



世界李氏宗親總會 監事長

李清利

各位貴賓、各位來自全球的宗長、宗親們，大家好！

很高興世界李氏宗親總會「第14屆第3次會員代表大會暨2013年全球李氏懇親大會」，能夠在「泰國李氏大宗祠」召開；感謝「泰國李氏宗親總會」的熱心承辦，也感謝全世界各地宗親的熱情參與。

我們每次在開大會之前，都會先舉行「祭祖大典」，這是為了表達對聖祖先賢的尊敬之意。尤其，今年在「李氏大宗祠」舉行祭祖及召開大會，相較於在現代化的會議場所舉辦，又更加殊勝與別具意義。由於我們惠承李氏先聖先賢的福澤庇蔭，所以我們透過莊嚴的祭祖儀式，向聖祖先賢敬禮問安，上告天聽之後，才下行人事；並以此惕勵互勉，將慈孝仁義的美德，傳承子子孫孫。

「世界李氏宗親總會」創會至今，已屆滿40週年；緬懷過去歷任理事長們，無私的奉獻與付出，謹致以崇敬的感恩。本人多年來忝為「世李總會」的監事長，與監事會的同仁們，共同為財務把關。但是，事實上「世李」的經費並不是很厚足；尤其當「世李」從台灣出發，邁向全球之後，在會務工作上，不再侷限於台灣，而逐漸形成「一對多」的型態。然而多年以來，仍以精簡的人力物力，持續為全球宗親略盡綿薄。因此，祈願宗親們量力資助「世李」，一起來灌溉我們這棵共同的大樹，使之根深柢固，繼續成長茁壯。

欣聞「泰國李氏宗親總會」50週年慶，在此恭祝貴會日益興旺，榮景無限！也祝福現場的所有貴賓、宗長宗親、各地的朋友們，身心愉快，平安如意，謝謝！



世界李氏宗親總會 永久名譽理事長

李瑞河



常盛理事長、振來理事長、各位貴賓、各位全球的宗長、宗親們、大家好！

「世界李氏宗親總會」一年一度的大會，首次在泰國的曼谷舉行；本人非常高興，能夠與來自全球的宗親們，共襄盛會。

據說，今年的人數創下紀錄，共有15個國家地區等近千人參加；這代表著「世界李氏宗親總會」，得到了全球李氏宗親的認可與支持，也代表著「世界李氏宗親總會」一年比一年興盛壯大；本人忝為第6屆的理事長，備感與有榮焉！謹向承辦單位「泰國李氏宗親總會」，以及全球宗親們，敬致感謝之意！

「世界李氏宗親總會」自創會以來，已經走過了40個春秋；這當中，有過去歷屆理事長，勤苦的耕耘與奉獻；也有近幾屆理事長，銳意的創舉與決心，使得「世界李氏宗親總會」蓬勃發展，並且擴大格局，真正將全球枝繁葉茂的李氏宗親，緊緊團結起來，令人深感欣慰。

例如，逢梧宗長及滄洲宗長，促成大會首次在海外舉辦，地點是在菲律賓的馬尼拉；現任的常盛理事長，於第13屆任內，在2009年5月，以無比的決心與毅力，恢復了已經停刊十多年的《世界李氏》會刊；這些，都是了不起的成就，值得我們致敬與感佩！

本人在第6屆的理事長任內，為了敦宗睦族，加強團結海內外宗親，於1987年1月，創辦了《世界李氏》會刊；後來因經費及人力問題而停刊，令人惋惜。如今，《世界李氏》會刊能夠復刊，而且已出版了9期，並提供給全球宗親閱覽，幫助彼此增進了解，這對於我們來說，是一塊寶貴的園地，我們應當善加利用與珍惜。

最後，敬祝「泰國李氏宗親總會」50週年慶，慶典成功，會務昌隆！敬祝諸位貴賓、宗親及朋友們，身心安泰，順遂平安，謝謝！



世界李氏宗親總會 永久名譽理事長

李達梧

世界李氏宗親總會理事長常盛宗長、泰國李氏宗親總會理事長振來宗長、世界李氏宗親總會監事長清利宗長、來自世界各地的各位宗長宗賢、各位宗親、各位來賓，大家好！

非常高興來參加今年度的「全球李氏懇親大會」，本人感受到大家對宗族的熱誠，感受到宗族情誼的溫馨。今年（2013年）是「世界李氏宗親總會」成立四十週年，也是「泰國李氏宗親總會」成立五十週年，真是喜慶聯輝！



首先我要向「泰國李氏宗親總會」，也要向「世界李氏宗親總會」致以熱烈的祝賀！祝「生日快樂」！並向在座各位宗長宗親、各位來賓，致以誠摯親切的問候！向大家表達崇高的敬意！

「泰國李氏宗親總會」成立五十週年，是一部泰國李氏宗族的光榮歷史，是泰國李氏族人幾代人付出心血的結晶。歷屆宗賢無私奉獻，奠定良好基業；有祖先福德恩庇，才有李氏宗族枝繁葉茂，樹大蔭廣，益及子孫後代；泰國李氏宗賢族親，必將承先啟後，繼往開來，譜寫更輝煌的篇章。非常感謝泰國李氏宗親總會成功承辦這次盛會，讓大家賓至如歸。

「全球李氏懇親大會」是聯絡團結各地宗親，為各地宗親的友好交往提供一個很好的平臺，具有重大和深遠的意義。大家不辭勞累，從各地趕來參加盛會，表現了各地宗長族親對宗族的重視和支持，也體現了宗族強大的凝聚力。儘管我們散居在海內外各地，但我們懷著尋根祭祖、敦宗睦族、互通信息、加強聯誼的情懷和意願，並致力於弘揚優秀的中華文化，傳承中華傳統倫理道德，增強海內外宗親的凝聚力和親和力；大家都是同根同源，一脈相承。

祝福大家，身體健康，事業成功發達，家庭幸福美滿，萬事如意！謝謝各位！

世界李氏宗親總會 永久名譽理事長

李滄洲



常盛理事長、清利監事長、各位宗長宗嫂、各位嘉賓、女士先生們，大家好！

首先，我要和來自菲律賓的宗親們，恭賀「世界李氏宗親總會」成立40週年、「泰國李氏宗親總會」成立50週年大慶，祝你們會務蒸蒸日上，永遠昌盛興旺。

菲律賓李氏宗親四十年來，一直支持「世李」，每次有舉辦大會，我們都組團參加。回憶起四十年前，「世李」籌備成立之際，我們當時的理事長已故李峻峰老先生，亦為籌委會副主任之一；他曾經表示，我們日後一定要繼續支持「世李」。此外，我也要藉此機會，向各位宗親表達最高的謝意，承蒙大家在第11屆推選李逢梧宗長為「世李」的理事長，而在第12屆又推選本人出任理事長，使我們有機會在世界各地，認識到眾多宗親。

大約兩週前（2013年11月上旬），菲律賓禮智省和三描省，受到超級颱風「海燕」侵襲，造成嚴重損失及人員傷亡；承蒙世界各地宗親來電慰問，我謹代表災區宗親，向你們致以謝意和感恩。最可貴的是，菲律賓「禮智三描」分會理事長李培基及夫人李黃羅莎，他們於風災時身陷災區，財產受到嚴重損失，一週後才逃離災區；但他們依然以熱愛宗親的精神，前來泰國參加「世李」的大會，敬請大家以熱烈的掌聲給他們加油！

我也要感謝「世李」頒贈褒狀獎牌，給我們菲律賓地區的兩個基金會。第一個是1994年設立的「李香草、許笑治夫婦紀念文教基金會」，其每年資助品學兼優、家境清寒的李姓族生，至今已栽培眾多專業人士。第二個是1998年設立的「紀念故理事長南文宗長文教基金會」，其每年獎勵大岷區李氏華文教師，具有鼓舞華社尊師風氣及弘揚中華文化的意義。

最後，祝賀大會圓滿成功，並恭祝各位宗親，身體健康、萬事如意！



泰國李氏宗親總會 理事長

李振采

尊敬的世界李氏宗親總會理事長李常盛先生
暨諸位副理事長，
尊敬的諸位泰中長官、僑團首長，
尊敬的各宗親代表團團長，
尊敬的全球各地區的李氏宗親們，
大家好！



金蛇賀歲，歡樂祥瑞；初冬的曼谷，陽光格外燦爛明媚。全球數十個宗親代表團，為慎終追遠，精誠團結，弘揚宗功祖德，不遠千里，匯聚佛國，是可歌可頌的鼎新傳承之盛世篇章。是次大會，能讓各國家各地區的宗親代表歡聚一堂，共敘宗誼，深感榮幸。在此，我謹代表「泰國李氏宗親總會」，熱烈歡迎大家的光臨！

「泰國李氏宗親總會」，成立已有半個世紀，會務與時俱進，日益輝煌。這次首次承辦「全球李氏懇親大會」，既有光榮使命感，也有重任在肩之責任感；幸蒙全體籌委會同仁和全體宗親的不懈努力，精心籌畫，群策群力，慷慨解囊贊助大會經費，終於大功告成。西元「2013年全球李氏懇親大會、和泰國李氏宗親總會成立50週年紀念」兩大慶典，已勝利展開了，「泰國李氏宗親總會」能夠為宗親之團結盡點微力，我們感到高興和自豪。

藉由舉辦這次雙慶大會，我會與全球宗親之間增強宗誼，加強聯繫與合作，深刻瞭解李氏宗親會源遠流長，廣聚天下賢才，共謀創新發展，讓隴西文化，延綿千秋萬代！本人虔誠祝福宗親們，身體健康，蛇年吉祥，事業發展，萬事如意！

【大會嘉賓獻言】



世界李氏宗親總會 名譽理事長 李文龍
(新加坡李氏總會 永久名譽會長)：

很高興也很榮幸來參加這次大會，與大家共聚一堂；要承辦這樣的大會，須眾人同心協力才能順利完成，所以這是一件很不容易的事情。我們李氏有許多名人都「怕老婆」，但這不是壞事；因為這表示尊重老婆，對家庭很看重，也會多子多孫。祝福所有取到李姓女子為老婆的人，從此興旺發達！



世界李氏宗親總會 執行副理事長
李章夫：

今天是我們李氏子弟相聚泰國的日子，也是我們世界所有宗親大團圓的日子，大家可以把握機會，互相交流。本人來泰國多次，這裡有全世界非常特別的「李氏大宗祠」，相信大家到了大宗祠，一定可以感到李老君的保佑。明年（2014年）是「台灣李氏宗親總會」20週年慶，期待明年台灣再相逢！



世界李氏宗親總會 副理事長
李金土：

各位來自全球各地的宗親們，大家好！記得去年（2012年），在香港召開「世界李氏宗親總會第14屆第2次會員代表大會」的時候，我當時曾經主動推崇「泰國李氏宗親總會」接棒承辦這一次的大會；如今看到大會順利召開，本人也感到非常高興，謝謝泰國諸位宗親的共同努力。



【大會嘉賓獻言】

泰國李氏宗親總會 永遠名譽理事長

李紹祝：

今天我感到萬分的榮幸，能有機會出席「泰國李氏宗親總會」所承辦的「2013年全球李氏懇親大會」。看到全球四面八方的李氏宗親，應邀蒞臨泰國，熱情洋溢地共聚一堂，場面非常的宏偉隆重，真是令人興奮和喜悅。我在此預祝本次慶典活動圓滿成功，祝各位宗親家庭美滿，闔家幸福，身體康泰！



福建省姓氏源流研究會李氏委員會 名譽會長

李龍官（世界李氏宗親總會 副理事長）：

我曾經在2008年，到中國西部甘肅省隴西縣，開發「隴西李氏文化產業綜合開發專案」，並捐資第六次修復唐代文物「李家龍宮」；因此，我也誠摯地邀請各位宗親，歡迎到隴西走走，增進我們的友情。我們同是李姓子孫，理應團結一致；祝願李氏的發展更加強大，大家更加幸福！



全加李氏總公所 前任主席 李萬明

（世界李氏宗親總會 副理事長）：

大家好！我們是來自於遙遠的加拿大；藉由參加大會，我感覺到李氏家族的同心與團結。我個人覺得，家庭對宗族很重要，有句話說：「A better wife is a better life. 擁有一位好的妻子，就等於擁有一個美好的人生。」可見老婆對家庭也很重要。我們非常歡迎各位宗親，有空來加拿大互相交流！



【大會嘉賓獻言】



印尼李氏宗親會 主席 李振強

（世界李氏宗親總會 副理事長）：

很高興能與印尼的宗親，前來參加「2013年全球李氏懇親大會」。本次大會由「泰國李氏宗親總會」承辦，在金碧輝煌的「泰國李氏大宗祠」舉行，見到了「李氏宗祠」內，裡裡外外這麼多李氏宗親，本人覺得十分難能可貴，這是很特別的機緣，使我們大家齊聚一堂，謹此祝福全球宗親們，健康如意！



中國鹿邑李氏文化研究總會 會長 李文德

（世界李氏宗親總會 副理事長）：

世界李氏宗親總會「第14屆第3次會員代表大會暨2013年全球李氏懇親大會」在泰國隆重開幕了，在此，我謹代表來自「中國鹿邑李氏文化研究總會」代表團，向大會的召開，表示熱烈的祝賀，並衷心感謝「泰國李氏宗親總會」的熱情接待。預祝大會圓滿成功，與會代表們身體健康！



大韓民國延安(隴西)李氏宗中會 會長

李壽寧（世界李氏宗親總會 副理事長）

翻譯：許銀子（李壽寧夫人）：

各位宗親，你們好，我們又歡聚在一起了！身為李氏的後裔，我們感到非常光榮；在這個海內外宗親齊聚一堂的日子裡，我要向主辦單位以及承辦單位的各位宗長宗親們說一聲「你們辛苦了！」我為你們的辛勞致敬，並祝大家身體健康、事業發達、同享天福！



【大會嘉賓獻言】

香港李氏宗親會 主席 李添麟

（世界李氏宗親總會 副理事長）：

今天來泰國參加「世界李氏宗親總會」所主辦的「全球李氏懇親大會」，覺得非常開心。去年（2012年）是由我們香港承辦，今年則是由泰國的宗親承辦；我感覺到，每年我們參加大會，每次我們彼此相見，大家都非常歡歡喜喜、開開心心，這是一個意義美好的盛會，祝大家身體健康、精神愉快！



柬埔寨隴西李氏宗親總會 會長 李瑞中

（世界李氏宗親總會 副理事長）：

我們「柬埔寨隴西李氏宗親總會」代表團，很高興能夠來到泰國，參加「世界李氏宗親總會」所主辦的「第14屆第3次會員代表大會暨2013年全球李氏懇親大會」，同時感謝承辦單位「泰國李氏宗親總會」的熱情款待。我們也歡迎各位宗親們，有空來柬埔寨，我們當盡地主之誼接待各位，謝謝！



新加坡潮州隴西李氏公會 署理會務顧問

李為萬（世界李氏宗親總會 副理事長）：

各位全球各地的宗親們，大家好！我謹祝福「世界李氏宗親總會」以及「泰國李氏宗親總會」，會務蒸蒸日上，大會圓滿成功。另外，由於海燕颱風造成菲律賓數千人民死亡，故建議讓我們在此，為他們默哀追悼。（筆者按：當時大會現場的所有與會人士，全體起立，默哀1分鐘，敬表追悼）。



【大會嘉賓獻言】



全美李氏敦宗總公所 主席 李殿邦

（世界李氏宗親總會 常務理事）：

2013年7月上旬，本人有幸參與「世界李氏宗親總會」所組成的參訪團，應中國「國務院僑辦」邀請到北京訪問，獲益良多（請參閱本期第90~105頁）。當時曾跟振來理事長談到這次的盛會；今天看到你們把大會辦得井井有條、熱鬧非凡，心裡敬佩萬分；期盼這個大會，將來也能在我們美洲大陸召開！



台灣李氏宗親總會 理事長 李梅

（世界李氏宗親總會 常務理事）：

今天很高興來參加「2013年全球李氏懇親大會」，今年是世界李氏宗親總會40週年、以及泰國李氏宗親總會50週年，我們除了來學習觀摩並表達祝賀之外，同時也誠懇邀請各位宗長，明年（2014年）來參加台灣李氏宗親總會20週年慶；相信屆時因為各位的參與，必定增加台灣李氏宗親總會的光彩！



旅緬隴西堂 副理事長 李高榮

（世界李氏宗親總會 常務理事）：

我謹代表緬甸宗親，向來自世界各地的宗親們，表示誠摯的問候；並向世界李氏宗親總會的40週年、以及泰國李氏宗親總會的50週年生日，表示熱烈的祝賀！全球李氏懇親大會，充分表現出宗親的大團結，身為姓李，我感到無比的光榮與驕傲。希望藉由「世李」這個平台，我們彼此互相學習與勉勵！



【大會嘉賓獻言】

馬來西亞李氏總會 會長

李福成：

很高興能夠與馬來西亞的宗親，今年組成了二百五十多人的代表團，出席世界李氏宗親總會的「年度大會」。我們來參加盛會，不僅能夠與全球宗親歡聚一堂，也能夠與全球宗親互相學習；不但維繫了宗族情誼，也因為彼此的交流而使我們互相了解、共同成長。祝大家身體健康，大會圓滿成功！



新加坡李氏總會 會長

李友福：

常盛理事長、振來理事長、以及來自全球各地的宗親們，大家好！今天非常高興，能夠與新加坡的宗親，一起前來參加今年「世界李氏宗親總會」所主辦的「2013年全球李氏懇親大會」，同時也非常感謝「泰國李氏宗親總會」的盛情款待；敬祝大會圓滿成功！祝各位宗親身體健康、萬事如意，謝謝！



澳門李氏宗親會 副會長

李天賞：

各位宗親大家好！我們「澳門李氏宗親會」的李集招會長，雖然今年無法來參加大會，但是他認為，對於「全球李氏懇親大會」，澳門的宗親不能缺席，也應該組團前來共襄盛舉。「澳門李氏宗親會」於2012年正式成立，在此，謹向「世界李氏宗親總會」常盛理事長等多位宗長的熱情協助，表示感謝！



【大會嘉賓獻言】



菲律賓隴西李氏宗親總會 理事長

李賓竹：

我謹代表「菲律賓隴西李氏宗親總會」和各分會，向大會以及海內外各地李氏族親，表示崇高的敬意和衷心的祝福！今天，看到來自世界各地的族親，大家齊聚一堂，聯歡共敘，互通訊息，和睦團結，充分體現出血濃於水的情緣；非常感謝世界李氏宗親總會建立這個平台，讓我們有機緣歡聚在此！



甘肅隴西李氏文化研究總會 陳彥吉

（隴西縣人民政府縣長）：

「隴西」因位在隴山之西而得名，是古絲綢之路上的歷史重鎮；「隴西李氏文化」與「敦煌文化、天水伏羲文化、拉卜楞寺藏傳佛教文化」並稱為甘肅四大文化。我謹代表隴西縣，誠摯邀請「世界李氏宗親總會」的年度大會在隴西舉辦；敬祝今次的大會成功召開，也歡迎在座各位，來到隴西作客。



福建省姓氏源流研究會李氏委員會

上杭理事會 會長 李人旺：

在這個隆重熱烈而又充滿著溫馨祥和的大會上，與來自世界各地的李氏宗親歡聚一堂、共敘親情，我們心情無比的激動。在此，我們向世界各地李氏宗親，表示誠摯的問好！向承辦大會的泰國李氏宗親總會，表示衷心的感謝！我們堅信泰國李氏宗親總會，在李振來理事長的帶領下，將走向更好的明天。



【大會嘉賓獻言】

河北省隆堯縣趙郡李氏宗親聯誼會

名譽會長 王輝：

我受「中共隆堯縣委、隆堯縣人民政府」的委託，擔任「河北省隆堯縣趙郡李氏宗親聯誼會」代表團的團長前來參加大會。近幾十年來，在世界李氏宗親總會的主導下，李氏宗親不斷加強聯誼，增進團結交流；「李氏懇親大會」也成為了全世界李氏宗親的大事！我在此，向大會的召開表示熱烈祝賀！



河北省隆堯縣趙郡李氏宗親聯誼會

副會長 李占杰：

……………（筆者按：實際上，當日現場，李占杰宗長真情流露，心情激動到一個字也沒說，他只好向大家領首致意，然後回到座位。這是一次非常特別的致詞，讓我聯想到老子《道德經》裡面的「大音希聲」，以及佛門禪宗的「一默如雷」。雖然占杰宗長什麼也沒說，卻已傳達出他心裡面的聲音！）



世界李氏宗親總會 顧問

李先仁：

「李氏子孫，源遠流長……………」我們以身為李氏子孫為傲！我因父親（李章夫宗長）的關係而參加宗親會，我感覺在這裡特別有意義；參加宗親會，還可以使一個人變得年輕又有活力，我父親就是一個鮮明的例證。我和我的老婆，是在泰國相識，所以泰國可說是我的福地；祝各位家庭美滿、事業順利！

